

嫁了个“外星人”，我是否该走下去

A

他是家人眼中的“外星人”

今年春节，我再一次被“催生”了，而且这次不但是公婆催，就连我父母也在催。用他们的话说，你结婚时间也不短了，年龄也不小了，再不生孩子，对所有人都不负责任，还要拖到什么时候呢？可是我对于这个问题的纠结，实在不是他们所能体会。

我和丈夫建川相识于6年前。当时我刚毕业便来到了现在的公司上班，而建川已经在公司里上班一年时间，算是我的“前辈”。偶尔我会向他请教工作上不懂的问题，但和他的关系也仅止于此。半年后，他因为总和同事相处不好，辞职去了武汉。

再和建川产生交集，已是一年后。在这一年里，我和前男友分分合合，最后还是分手告终。就在我还没走出这次感情失利的阴影时，有一天，我接到一个陌生号码打来的电话，听着他并不熟悉的声音，好一会才在脑海中浮现出他的模样。对于那时的我来说，也许建川不一定是对的人，但他出现在了对的时间。一个交情并不深的男人，默默地关注了我很久，并在离开一年之后还留着我的手机号码，这样一个事实，既令感情受挫的我受到鼓舞，也令我感动。

在电话联系一段时间之后，我和建川成为恋人。虽然是异地恋，但从咸宁到武汉的距离，在我们的恋爱中远得刚刚好，让我们在每周末的相见时始终保持着新鲜感，而不会因为朝夕相对产生太多摩擦。

在2014年情人节，我答应了建川的求婚。说实话，对于嫁给他这件事，我曾经犹豫过，因为建川的性格有些孤僻、古怪，就连他嫂子背地里都说他是“外星人”。就拿有一年我去他家过年的见闻来说，一大家子人高高兴兴地聊着天，他在一边却像个局外人几乎不插嘴，要么一开口便是别人不感兴趣的话题。

可是想来想去，建川没有什么不良嗜好、对长辈也孝敬、更没什么花花肠子，总体上我父母还是比较认可的。尤其是他有一句话最终打动了我。他说，你的条件比我好，但是我保证结婚以后对你好，什么都听你的。

一个女人，一辈子求些什么呢？无非是一个对自己好的人，一个温馨和睦的家。所以我没再犹豫，满怀希望地和他一起走向新的生活。可是真正结婚以后，我才发现，婚姻生活比我想象的复杂得多，出现的状况也是远超事先预料的。



采写:记者 筱容
倾诉人:美珺
性别:女
年龄:28岁
职业:职员
时间:3月3日

对于大多数夫妻来说，孩子的诞生无疑是最令人期待与激动的事。可是美珺恰恰相反，结婚两年多来，她一直在要不要生孩子的问题上无比纠结，并由此对自己的婚姻产生了怀疑。她说：生孩子本身很简单，可是接下来呢？

B

他刷爆信用卡跟我充面子

结婚前几个月，一切都算正常。虽然分居两地聚少离多，但是感情挺好，偶尔周末有事不能见面的话，彼此心里都还挺牵挂的，每次相聚都算得上是小别胜新婚。

到了2015年6月份左右，建川开始变得有些神秘，周末加班的次数变得越来越多，回咸宁的机会自然就变少了。我心想既然他没时间回来，我去武汉看他也是一样的，可每次提出来他都会反对。出于直觉，我觉得他应该有事瞒着我，于是他越反对，我就越是想去“查探”情况。结果去了以后，发现他真的确实在加班，除了公司里的本职工作以外，他还在外面接了些私活带回家做。他这么勤奋，照说是件好事，可实际上这背后藏着“猫腻”，我后来无意中才撞破。

有一次我去武汉看建川，白天他去公司加班，只剩我一个人待在他租的房子里。上午有一个陌生男人来敲门，我出于谨慎既没吭声更没开门，结果下午这个男人又来了，而且一直敲门不肯走。我从猫眼里看这人不像坏人，最终开门问他有什么事，听到的答复让我大吃一惊。原来那人是催缴银行欠款的，据说是一直联系不上建川本人，

所以不得已只能按他留的地址来找他。

面对这种状况，我脑子里一片空白，好说歹说才打发走那人，然后马上打电话问建川这是怎么回事。起初他不肯承认，后来才支支吾吾地说，之前确实透支了信用卡，但他强调会努力独自还清，不会影响到我。

我当时气得离婚的心都有。哪有结了婚的人，背着另一半透支信用卡，让人讨债讨上门了才告诉另一半实情的？更可气的是，他为了证明自己的“无辜”列出了一份账单，其中不少花销都是跟我有关的，看起来这件事我负有一定“责任”。问题是，他如果没钱的话，为什么不在我说要花钱的时候直说，而要用透支信用卡的方式来充面子呢，这是夫妻间应该做的事情吗？我实在是无法理解，他这些行为背后的逻辑性在哪里。

最终我拿出自己的存款，和他一起把钱还清了。但这件事让我意识到，他的思维“有异常人”，不时刻盯着的话，说不定以后还会闹出什么乱子来。于是我打点关系，在公司重新帮他谋了个工作岗位，一来这是他早就熟悉的环境、上手快，二来我们也好结束分居两地的生活。

记者手记

爱憎自在心中

在各类文学作品中，快意江湖、爱憎分明的人物总是能得到大家的赞赏。因为大家所公认的是，步入社会越久，便会变得越发世故、圆滑，最后失去爱憎分明的勇气和能力。但有一个领域一定是个例外，那就是在婚姻里。

有时候，婚姻中有很多问题会让人纠结不已。次数多了、时间久了，便会让人心生疑惑，自己和另一半是否还相爱着，怀疑能否一起走到最后。其实，这个问题的答案，从很多的细节中都能找到答案。因为无论生活中如何，在婚姻里，我们的爱憎一定会

C

我不知道还能和他走多远

2016年元旦，对我们来说是个值得庆祝的日子，因为建川正式回来上班，我们夫妻俩再也不必为了见面来回奔波。可以说，我们是真正的“朝夕共处”，上班在一起，下了班还是在一起。这样的坏处是，完全生活在一起以后，摩擦和矛盾开始变得明显。

就拿周末来说，以前不管是建川回咸宁，还是我去武汉，随着离开日常的环境，见到离别一周的彼此，这种见面本身就让人换了心情，不论吃饭还是逛街都很开心。可是天天待在一起以后，我才发现建川是一个超级闷的人。在聊天方面他不擅长也就算了，他对生活也没什么要求，除了上班、吃饭、睡觉，从来都不会说一起去看个电影、唱唱歌、旅游玩一玩什么的。

最让我介意的，是建川步入社会这么多年了，在人情世故方面还很幼稚，而且不愿接受别人的建议，特别爱钻牛角尖。有一次我们一个关系不错的同事请客吃饭，因为看到建川对某道菜比较中意，同事便客套了一下，问他一盘够不够，不够的话可以再加一盘。其实当时我们两家总共就四个人，点的菜已经超量了，就算不加菜也吃不完，但是建川想也没想便说需要加菜。

等到大家用餐结束，菜果然剩了不少，尤其是建川要求加的那道菜。打包的时候，同事又客套了一下，表示这里面有建川喜欢吃的菜，让我们把打包好的菜带回家。结果建川几乎没有推辞便接受了。回家后，我对建川说，你这样做不对，你要懂得区分客套和认真，否则最后就没人愿意和我们做朋友了。建川听了很不高兴，而且只认死理：不管加菜还是把打包的菜带走，都是同事提出来的，又不是他主动要求的。

受限于建川的这种性格，我们在生活、工作中，很多时候都难以顺心如意。很多事情和道理，我不是没跟他说过，可他从来听不进。久而久之，我也就懒得说了，否则连基本的家庭和睦都保证不了。

在这样一种背景下，我对我们的婚姻充满不确定感，自然对生不生孩子拿不定主意。可是眼下，连我父母也加入到“催生”的行列之中，让我倍感压力之余，开始萌生“干脆离婚不要一起过”的念头。因为我不知道，要用什么办法才能让建川变成自己想要的样子，而他不肯改变的话，我和他还能继续走下去吗？

(文中人物为化名)



讲述您的故事
倾听您的心声
筱容欢迎讲述

记者电话:
13886544991

是一目了然的。

网上有一句流行语，是“我要为你生猴子”，其喻意十分明显，换成通俗一点的说法，便是“我愿意为你做任何事”。而当一对夫妻开始拒绝为对方付出，台词变成“我不想为你生孩子”，当事人其实已对答案心知肚明。